

## EL DISCURSO DE HITLER

### Los belicistas, chasqueados

Ante la decisión del Gobierno británico de implantar el servicio militar obligatorio, comentábamos: «El Führer dirá lo que haya pensado decir y procederá como haya determinado proceder», sin que el gesto inglés influya en el ánimo del fundador del III Reich.

Y así ha sido. Más aún. El Canciller alemán ha ido más lejos de lo que se esperaba, pues si se consideraba probable la anulación del acuerdo naval anglo-alemán, de momento no se había pensado en que pudiera poner fin al Tratado de no agresión germano-polaco. Claro es que una y otra decisión están fundamentadas en la política de cerco preconizada por Londres y que en cierto modo parece secundada por Varsovia.

Con enorme expectación universal era esperado el discurso del Führer que éste representa la paz o la guerra. Del mismo modo que ochenta millones de alemanes se agrupaban en torno a los altavoces, en todo el mundo se siguió el discurso con emoción, y al final de él, un suspiro de satisfacción habrá salido de la infinita mayoría de los pechos de los radioescuchas. «Hitler no deja entrever la inminencia de una guerra». De la trascendencia atribuida a las palabras que Hitler pronunció ayer, dará idea el hecho único de que en todos los Continentes se oyó la voz del Führer alemán. Radiaron el discurso las emisoras de España, Italia, Holanda, Yugoslavia, Eslovaquia, Bulgaria, Bélgica, Portugal, Japón, Australia, Estados Unidos, Canadá, Argentina, Uruguay, Colombia, Chile y otros países.

Este enorme interés en tal acontecimiento, patentiza la posición que ocupa y se atribuye a Alemania en el mundo.

Un gran desengaño habrán sufrido los belicistas, aquellos que quisieran que súbitamente estallase la conflagración mundial. Hitler ha expuesto con claridad y precisión las directrices de su política extranjera, y respondió cautamente y con ironía las objeciones que se han permitido hacerle diversos estadistas de países cuya historia aconsejaría a hombres más cautos y prudentes, una conducta de moderación y comprensión hacia la política alemana que, contra todo cuanto se alegue, se desenvuelve exclusivamente en territorios que siempre pertenecieron al Reich.

Como consecuencia de la actitud de los ataques dirigidos al Reich, los grupos belicistas esperaban, insensatamente, un discurso de tonos exacerbados, y se han visto sorprendidos por la mesura del mismo, sin que haya faltado el matiz enérgico cuando ha sido menester para condenar las infames maniobras de las democracias. Imperturbable, con serenidad sorprendente, el Führer ha deshecho el mensaje de Roosevelt y ha puesto en picota la deslealtad y la turbia política de otros países en su acción contra Alemania. No. No habrá sido el discurso del agrado de los belicistas, pero sería el colmo de la irresponsabilidad que quienes están obligados a hacerlo no hayan tomado buena nota de muchas palabras de Hitler y de muchos pasajes del discurso.

Conviene hacer notar que la firmeza de muchos períodos del discurso no excluyen los deseos de paz del Reich, expresados siempre por éste y reiterados ayer por el Canciller.



LAS MEDIDAS DE PRECAUCION EN PARIS.—Las democracias no tienen la conciencia tranquila, y por eso trabajan con asombrosa celeridad en obras de defensa de la población civil. La fotografía representa un momento del transporte de sacos terreros a una casa particular en París. Con la arena se combatirían los incendios que los bombardeos aéreos pudieran provocar

## EL DISCURSO DE HITLER: JUICIOS EXTRANJEROS

### “Pero de Francia no quiere nada”, comentan los franceses

En general se calificó el discurso de moderado. Las revelaciones sobre Polonia han causado impresión en la mayoría de la opinión pública polaca

#### PALABRAS DE GOERING

Berlín, 28.—Cuando Hitler terminó su discurso, pronunció unas palabras el presidente del Reichstag, mariscal Goering, quien dijo: “Mi Führer: Decía usted antes que quería dar la contestación al telegrama de Roosevelt, y al Reichstag pe-

días aprobarle o rechazarle. Mi Führer: Todo cuanto ha hecho usted y hará, lo aprobó y aprobará, no sólo el Reichstag, sino también el pueblo alemán, porque tienen confianza y fe ilimitada y eterna en usted.”

#### EJECUCION POLITICA DE ROOSEVELT

Berlín, 28.—El discurso del Canciller Hitler ha encontrado en la Prensa alemana aprobación entusiasta. Un diario dice que en la histórica sesión de hoy fijó el Führer, de una vez para siempre, los fines de la política exterior alemana y explicó en los veinte puntos de la construcción del Reich los principios que guían a Alemania. Ha dado a la política de aislamiento contestación inequívoca, y muy otra de la que esperaban en París, Londres y Moscú. Ha sacado las consecuencias de la política de aislamiento, culpando de los acontecimientos a los que agitan en favor de la guerra.

La contestación a Roosevelt—agrega—ha sido una liquidación completa de la peligrosa, estúpida y baja táctica de las democracias. Desde hoy, todos los estadistas democráticos habrán perdido las ganas de mezclarse en los asuntos alemanes. Para Roosevelt, el discurso ha sido una ejecución política.

Otro periódico califica el discurso de plan constructivo punto por punto el mensaje de Roosevelt. El discurso da idea clara y amplia de la política alemana.

#### EL ECO QUE HA TENIDO EN ITALIA

Berlín, 28.—El eco que el discurso encontró en Italia confirma el acuerdo que existe entre la opinión pública de ese país y la alemana. Especial aprobación ha encontrado la declaración de que Alemania comprende y saluda el proceder de Italia en Albania y la declaración de que el estrechamiento de relaciones de Alemania con Italia y el Japón constituye el principal factor de la política exterior del Reich.

#### GAZENKO EN PARIS

### Resistió las presiones Del Gobierno de Francia

Bucarest, 28.—En las conversaciones celebradas en París entre Gazenko y los políticos franceses, el primero ha resistido—según informaciones de fuente autorizada—a todas las agresiones del Gobierno parisino para obtener una declaración de cooperación con las democracias.

Se añade que Gazenko declaró que la política de Rumania no puede hacer otra cosa en el momento actual, sino ocuparse de sus intereses sin asumir nuevos compromisos, ni formular declaraciones de solidaridad con planes de aislamiento de ningún país.

«Il Giornale» dice que es lógico que ni Berlín ni Roma acepten la política de aislamiento. La política inglesa de aislamiento, con su carácter bélico, ha sido la causa de la anulación del acuerdo naval anglo-alemán y del Tratado de no agresión germano-polaco. En interés de Polonia hubiera sido mejor no dejarse influenciar por la táctica de las democracias.

#### LA PRENSA DE LONDRES

Berlín, 28.—La Prensa de Londres se abstiene, de momento, de formular comentarios, pero subraya la sensacional importancia del discurso y la declaración de que siempre abrigó el Reich la esperanza de amistad y colaboración germano-inglesa.

En un corto comentario dice “Evening Standard” que el discurso es mitad provocador y mitad conciliador.

Algunos diarios publican íntegramente el discurso de Hitler.

#### LA PRENSA FRANCESA

Berlín, 28.—La Prensa de París, como la inglesa, se abstiene de hacer comentarios al discurso del Führer. Solamente «Paris Soir», hasta el momento, hace un breve comentario, calificándole de moderado, y agrega que aunque Hitler ha contestado a Roosevelt negativamente, no ha cerrado la puerta a negociaciones ulteriores.

#### LA OPINION FRANCESA

Como el discurso de Hitler fué radiado rápidamente por las emisoras francesas, traducido al francés, constituyó pronto tema de discusión en París, siendo significativo que se podía escuchar en muchos sitios como comentario: “Pero de Francia no quiere nada.”

En los centros políticos de París ha encontrado gran eco la contestación dada a Roosevelt.

#### OPINIONES BELGAS

Berlín, 28.—En Bélgica ha causado honda impresión el discurso del Canciller alemán y se considera como contestación precisa a la política de aislamiento. Se llama la atención sobre la declaración de que el miedo

### El Gobierno de Australia

Decide establecer Embajadas en Washington y Tokio

Berlín, 28.—El Gobierno de Australia ha decidido establecer Embajadas en Washington y en Tokio, lo que demuestra que quiere hacer una política independiente en el Pacífico.

Esta información confirma la que cursamos ayer acerca de la actitud del Gobierno australiano.

MUNDIAL

### EL DUQUE DE ALBA

Londres, 28.—“The Times” dice que el duque de Alba, embajador de España, ha celebrado varias conversaciones con lord Halifax.

## AL MES DE LIBERADO

### La resurrección de Madrid

Madrid, 28.—Hoy se ha cumplido un mes desde la liberación de la capital. Hacer un balance de la labor realizada desde el día 28 de Marzo hasta el momento presente, sería tarea larga. Redactemos, pues, una ligera impresión.

El Ejército nacional encontró a Madrid hambriento, sucio, sin vida, a punto de convertirse en una gigantesca ruina viva. Si humanamente hubiese sido posible que la guerra hubiérase prolongado durante dos años más, Madrid se habría convertido en un cementerio.

A los treinta días de liberado, para lección del mundo y de los obcecados, el Caudillo puede presentar ante los ojos de todos un Madrid vivo y restaurado. Hoy ya, Madrid es una ciudad europea y civilizada, carácter que le faltó durante la dominación roja. Realmente no fué preciso esperar treinta días para poder registrar el cambio. Al quinto día de entrar el Ejército, el aspecto y la vida de Madrid habían cambiado en forma asombrosa, y fué luego una progresión constante que arrancó desde el caos y siguió hacia la normalidad de que podemos envanecernos.

De este hecho elocuente de la resurrección de Madrid, pueden sacarse interesantes consecuencias políticas. El Caudillo no es sólo vencedor en la guerra contra los enemigos de la Patria en el exterior. Es además, y sobre todo, ganador de la revolución. El marxismo perdió la guerra, pero antes había perdido su revolución. El bolchevismo había destruido la riqueza creada, había condenado al hambre a la población, aniquiló cuanto encontró a su paso sin construir nada sobre las ruinas. El día que la guerra terminó y se redactó el último parte oficial, Franco no solamente recogió la victoria militar de mayor magnitud de los tiempos contemporáneos, sino que además alcanzó una victoria política sin precedentes.

La evidencia de la resurrección de Madrid es algo que entra por los ojos a todo el mundo.

MUNDIAL

## EE. UU. y España

### El embajador yanqui

París.—Alexander Wilbourn Weddell, actual embajador de los Estados Unidos en la República Argentina, ha sido designado, como es sabido, para representar al Gobierno de Washington cerca del General Franco.

Nació en Richmond (Virginia) el 6 de Abril de 1876. Cursó en la Universidad de George Washington, obteniendo el doctorado en Leyes y Letras. Amplió sus estudios en las Universidades de Catania (Italia) y Lausana (Suiza).

Dedicado a los negocios de 1904 a 1907, inicia su carrera como cónsul en Zanzibar. Posteriormente lo ha sido en Catania, Atenas, Beirut. Fué delegado de los Estados Unidos en el Bureau International de Agregados Comerciales, Atenas 1918, y delegado permanente en la Comisión Financiera Interaliada en Atenas. Fué últimamente cónsul en Ciudad Méjico, tomando después el retiro.

Fué nombrado embajador en la República Argentina en 1935. Ha sido delegado de los Estados Unidos en el VII Congreso Panamericano de Montevideo, 1933; presidente de la Delegación americana en la Conferencia Panamericana Comercial, Buenos Aires, 1935; representante de América en el grupo mediador para la paz del Chaco y delegado principal en la Conferencia Panamericana de la Paz, Buenos Aires, 1936.

MUNDIAL

## Teleky y Sacky

Han salido para Berlín

Budapest, 28.—El jefe del Gobierno húngaro, conde Teleky, y el ministro de Negocios Extranjeros del mismo país, conde Sacky, han salido para Berlín a las cinco de la tarde de hoy.



El Príncipe real Federico y la Princesa Ingrid, de Dinamarca, cuya vida ha estado en peligro al hundirse el trasatlántico en que salían de Nueva York por choque con un buque piloto

## ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

### CON LOS ESPAÑOLES DE SAINT DENIS

París.—«Gracias a las precauciones adoptadas—decía un texto publicado el lunes por la Prensa de París, con referencia a un acto celebrado la víspera bajo los auspicios de la Falange—, no hubo incidentes».

En efecto, el partido comunista había intentado sabotear la función teatral organizada en Saint-Denis por el Hogar español, y con tal designio, los directivos de Saint-Denis y Aubervilliers, obedientes a la disciplina de Moscú, dieron desde el sábado por la noche las oportunas instrucciones. A las cuatro de la tarde, hora en que el espectáculo había empezado ya, un grupo de varios centenares de comunistas intentó acercarse a la fundación española, pero fué disuelto por la Policía. La pretendida manifestación quedó reducida a unos cuantos gritos y a tal o cual guijarro lanzado con mala puntería. Mientras, gran parte de la colonia española, familias humildes, indígenas acaso todas ellas, asistían a un animado festival, cuya carácter genuinamente artístico se adunaba con toda felicidad a la afirmación de temas patrióticos. Cerca de dos mil compatriotas, sistemáticamente solicitados por la propaganda marxista, avocados en un medio regido y administrado por la Tercera Internacional, cantaron o corearon de pie y con el brazo tendido «Cara al Sol» y escucharon el Himno de la Patria. Es cierto que otros centenares de españoles no quisieron o no se atrevieron a franquear una puerta empavesada por la bandera bicolor.

La tarea de recuperar a los españoles de Aubervilliers y Saint-Denis exige métodos cuya intrepidez no está reñida con el tacto y la paciencia. Este primer resultado ha sido mucho más brillante, mucho más halagüeño de cuanto los optimistas podían esperar. Si se insiste y se persevera, pronto, acaso, lo que ayer fué rojo será inequívocamente azul. El cónsul general de España, señor Rolland, el representante de la Embajada, señor Casuso, los directivos de la Falange, camaradas Gortazar, Abadal, Rumbao y Velilla presenciaron el acto. Un acto cuya parte recreativa no dejaba de ser un verdadero acontecimiento en las latitudes suburbanas de París.

La Argentinidad, que como los demás artistas ofrecieron desinteresadamente su concurso, brindó algunas de sus mejores danzas a centenares de espectadores—extremeños, castellanos, leoneses—cuya rancia fibra de españolismo salía a flor de cara. El guitarrista Montoya, el cantante Rafael Medina, los payasos Hervás e Izquierdo, el trío Carito, Mercedes Pilar, Lydia Sol y la orquesta de Manolo Bell, contribuyeron magníficamente al éxito de esta primera visita a los olvidados y explotados españoles de Saint-Denis. El acto se celebró en la calle de la Justicia, donde otros grupos de españoles, más desconsolados que hostiles, oyeron los gritos de ritual: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

## ¡Todo el oro para el Tesoro Nacional!

Nadie que lo tenga debe retenerlo un momento más en su poder. Es una contribución que todo español, que lo sea de veras y se encuentre en ese caso, ha de imponerse alegremente. Ninguna satisfacción hay comparable a la de servir a la Patria.



El gran dirigible alemán “L Z-130”, después de efectuar un vuelo por el Sur de Alemania, regresa a su base y realiza algunas evoluciones sobre Berlín antes de dirigirse a aquella

## NUEVA FISIONOMIA DE MADRID

### LOS TRABAJOS QUE SE EFECTUAN

Madrid, 28.—El balance de la labor realizada en un mes para devolver a la capital tono y color de ciudad civilizada, es altamente aleccionador. El servicio de alumbrado, destruido en parte y en parte semidestruido, ha sido debidamente atendido desde el día de la entrada de las tropas. El alumbrado público es de gas y por electricidad. Puede afirmarse que al entrar los nacionales no quedó aparato del alumbrado que no exigiese reparación o sustitución. En el alumbrado eléctrico ha sido necesario reponer absolutamente todas las lámparas. En treinta días se ha restablecido el alumbrado del 70 por 100 de los faros y del 70 por 100 de las bombillas. Un dato: el crédito para devolver a Madrid su antigua iluminación, importa más de seis millones de pesetas.

Es inmensa también la labor de saneamiento y desescombro. El desescombro del barrio de Argüelles reclama la mayor atención, así como la retirada de las barricadas de piedra que, además de dislocar la circulación, han destruido las calzadas y las aceras. Las fincas totalmente destruidas en el barrio de Argüelles son 50; semidestruidas, 70, afectadas, 250. Los metros cúbicos de escombros a retirar del antiguo Cuartel de la Montaña y de la Cárcel Modelo, se calculan en 219.000, de los que ya ha sido llevadas a los vertederos más de la cuarta parte. El saneamiento del barrio de Argüelles estará hecho en noventa días. El de Madrid requiere un tiempo de seis meses poco más o menos.

Una de las mayores preocupaciones es la pavimentación, pues el personal y material de vías y obras prácticamente no existen.

Se ha puesto en marcha el servicio municipal con la cooperación del Ejército y de 3.000 obreros de Falange Española Tradicionalista. Los trabajos de este servicio han dado comienzo por las vías principales de penetración, y se procede a la destrucción de barricadas y reconstrucción de calzadas.

Se han abierto las vías de acceso a los edificios oficiales, y se ha hecho desaparecer cien kilos de dinamita y trescientos de trilita, más quince mil otros explosivos que los rojos habían colocado en diferentes puentes. También han sido retirados 3.000 kilogramos de trilita que amenazaban el puente de la Princesa.

El servicio de bomberos también había prácticamente desaparecido. De los cuatro parques que además del central funcionaban, sólo existe el número 2, en la calle de O'Donnell, pero en forma que resulta casi inservible. El material está deteriorado. El personal no tenía vestuario ni calzado apropiado.

Madrid, por el momento, ha vuelto a ser ciudad alegre y trabajadora.

# Continúa el primer Consejo provincial de la Sección Femenina

## Conferencias sobre José Antonio, Franco, organización sindical y religión

Ayer, por la tarde y hoy por la mañana, han continuado en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento las tareas del I Consejo provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

### Conferencia sobre José Antonio y Franco

La primera conferencia de la tarde estuvo a cargo del jefe provincial de Propaganda, camarada Marcos Cristóbal.

Voy a limitarme—dice—a reparar datos biográficos del Caudillo y de José Antonio, porque no es posible evocar como se merece la vida de estos hombres, dentro del límite estrecho de una conferencia.

Hace un estudio detenido del Caudillo, analizando su carácter y aficiones hasta su ingreso en la Academia Militar de Infantería de Toledo, y relata las incidencias interesantísimas del mismo durante su estancia en África.

Al llegar las elecciones de 1936, la misma noche de celebrarse, la muestra Franco de un magnífico sentido político cuando aconseja al Gobierno de Portela Valladares que declare el estado de guerra. Franco en Canarias sueña ya con una Patria digna y para conseguirla emplea todos sus desvelos. La figura de Franco, como militar de altas dotes, se reconocida en todo el mundo, y mucho más ahora con la cadena ininterrumpida de victorias que supo cosechar para España desde el 18 de Julio.

A continuación estudia la figura de Francisco Franco como Caudillo, sus magníficas dotes de estadista. Franco es «el legítimo señor de España» que quería encontrar José Antonio el 29 de Octubre. El señor que no sea esclavo de un interés de grupo, ni de un interés de clase.

Se ocupa después el conferenciante de la figura de José Antonio Primo de Rivera; de los primeros años del que iba a ser jefe de la Falange, hasta su ingreso en la Universidad. Cautivo de José Antonio por la profesión de abogado, a cuyo estudio dedicó las mejores horas de sus años mozos. Es admirable—dice—ver a José Antonio durante el Gobierno de la Dictadura, entregado de lleno a su bufete, apartado de toda actuación política y hasta oficial.

Sigue estudiando detalles interesantísimos de José Antonio hasta las elecciones de 1936.

Relata la vida de José Antonio y su figura como poeta y termina diciendo que aunque todos los falangistas recordamos emocionados la vida de José Antonio, quienes no le hayan conocido personalmente no pueden explicarse por qué cuando su nombre tiene que acudir a nuestros labios se apaga la voz y se nublan los ojos y no aparecen lágrimas en ellos—añade—porque viene también a la memoria la entereza con que él supo llevar la vida y la muerte. Sin embargo, vosotros, mujeres de la Falange, guardad para el día en que su cuerpo recorra caminos vecinales de España, algunas lágrimas para unirías a las flores de vuestros jardines. Nosotros, los hombres, templaremos más el espíritu y guardaremos la sangre para el momento que él, como jefe, la pida en defensa de la Falange y de Dios.

### Lección sobre Sindicatos

A continuación habla sobre Sindicatos la enlace sindical de la Sección Femenina. Empieza por hacer un poco de historia de nuestra economía y habla después de la organización gremial de las edades Média y Moderna, haciendo resaltar bien los fines y características de los gremios.

Después explica las causas que hacia el siglo XIX hacen desaparecer esta organización gremial, afirmando que entonces es cuando empieza la lucha de clases.

Explica lo que es el Sindicato vertical y termina exponiendo las caracte-

ísticas del enlace entre la Sección Femenina y la C. N. S.

### Conferencia sobre Religión

Seguidamente el Padre Castilla, misionero, pronuncia una conferencia sobre Santa Teresa.

Exalta las figuras de la Santa castellana y de la Reina Isabel y habla de la primera como mujer. Santa Teresa tenía un carácter netamente femenino. Era la simpatía profunda, un contagio de simpatía. Es patrona de la Sección Femenina, no sólo como Santa, sino como tipo perfecto de mujer.

Después estudia la figura de Santa Teresa como Santa. Cuando se convence—dice—de que Dios la llama, se entrega totalmente a El y se arranca de sus apegos al mundo.

Relata algunas anécdotas que revelan la alegría que difundía en torno de ella. Teresa de Jesús es la abnegación. Es Santa. Tiene todas las normas de la santidad, pero también todas las de la mujer y así se hace siempre agradable a los demás. Hay que destacar su fuerza formidable de voluntad. Es monja de clausura y siente el aguijón de la España imperial. Se hace apóstol y tiene un hondo espíritu misionero.

Imitad—dice—a Teresa de Jesús. Que la santidad no nos es difícil siendo plenamente mujeres.

Habla por fin de Santa Teresa como doctora y termina exponiendo los ejemplos que las mujeres de Falange pueden sacar de la Santa de Avila.

### Hermanidad de la ciudad y el campo

La regidora de la Hermandad de la ciudad y el campo explica también su conferencia. Hace historia de este servicio y dice que, al tomar un amplio cauce, tiene la misión de llevar al campo los beneficios que el Estado prepara para él, en lo que se refiere a labor femenina. Ya se ha comenzado a colaborar con algunos ministerios debido a lo cual se crean tres secciones: «Sección de Orientación rural»; «Sección de Artesanado» y «Sección de Sanidad».

Explica detenidamente cada una de estas tres Secciones y termina leyendo una nota de la regidora central de este Servicio sobre agrupación de campesinas.

### Sobre personal

Después la regidora provincial de Personal explica una lección práctica para que las jefes locales aprendan el manejo de todos los modelos que deben funcionar en una local, y sus relaciones en la Sección personal con la Jefatura provincial.

### Sección de cultura y formación de jerarquías

La delegada de la sección de cultura explica su lección señalando los fines principales de la Sección Femenina: «Estimular a la mujer española en el amor a la Patria, al Estado y a las tradiciones gloriosas de nuestra nación, y hacer que se forje este alto espíritu fecundándolo con las sanas ideas de amor a la Patria».

Explica a continuación las distintas secciones de este servicio, que son: Escuelas de formación de jerarquías, Bibliotecas y publicaciones, conferencias, viajes, música y conciertos, Escuelas del hogar y arte decorativo.

En lo referente a música, señala el interés que Pilar Primo de Rivera concede a la divulgación de las canciones como medio de que los españoles de las distintas regiones se conozcan y se establezcan entre ellos los lazos de unión.

En lo relacionado con Escuelas del hogar, elogia el proyecto que la delegada provincial de la Sección Femenina de Segovia, Angelita Ridruejo, tiene para establecer en nuestra ciudad una institución de esta índole. Este proyecto de nuestra delegada provincial ha sido adoptado para todas las Secciones Femeninas de España.

Termina con unas advertencias particulares a las regidoras locales.

### Conferencia sobre Isabel de España

El secretario de Propaganda, camarada Marcelino Esteban Collantes, pronuncia su conferencia sobre «Isabel la Católica». Puso de relieve que fué José Antonio, en su discurso de 1935, quien dijo que la Falange estimaba al hombre como portador de valores eternos, y así nuestra doctrina política se ajusta a la más pura ortodoxia católica.

Dos caminos hay para lograr la salvación: el del renunciamiento y el de la perfección; el del cielo a la tierra, que siguió Teresa de Jesús, y el del mundo, sus luchas y sus miserias, el de la tierra al cielo, que es el que siguió Isabel de España.

Para Isabel todo lo fué España. A su unidad, a su libertad y a su grandeza dedicó todos sus desvelos. Sintió la Patria no como algo transitorio, sino como algo eterno, como otro tránsito que anuda las glorias del pasado con las grandezas del porvenir.

Estudia a Isabel como mujer, como esposa, como madre, como Reina y como católica, destacando sucesos y anécdotas históricas. Se pueden señalar tres periodos de su vida como fundamentales. El primero desde su nacimiento hasta que muere en Cardenosa su hermano don Alfonso. El segundo desde esa fecha hasta que muere en Salamanca su hijo, y el tercero desde 1497 hasta su muerte en 1504. El eslabón de continuidad, que se rompió en 1497, lo ha recobrado ahora España por la virtud y el heroísmo de sus hijos, por la clarividencia de José Antonio y por el valor y el genio del Caudillo Franco.

Pide a las mujeres de Falange que sigan el ejemplo de Isabel, a la que tienen por guía y por modelo, como mujeres, esposas, madres y católicas.

Habla de las flechas y el yugo, cifras heráldicas de Isabel y Fernando, que significan unión y obediencia, y termina diciendo que Dios exige a los grandes y a los pequeños el cumplimiento de sus obligaciones, y ante su juventud hemos de comparecer y debemos hacerlo con la tranquilidad de nuestras obras y el santo orgullo de habernos superado en esos deberes.

### La delegada provincial

La delegada provincial pronuncia su conferencia sobre la historia de la Falange. Comienza hablando desde los tiempos de la Dictadura para estudiar la situación de España y ver cómo han ido naciendo las ideas totalitarias hasta llegar al 29 de Octubre.

Habla del nacionalismo de Albiñana y de la conquista del Estado; del nacionalsindicalismo creado por Ledesma y de las juntas que hace en Valladolid Onésimo Redondo.

Después cómo empezó José Antonio con Ruiz de Alda y Sánchez Mazas, el primer acto de la Falange, la unión de las J. O. N-S. y F. E.

### El discurso de Hitler: Juicios extranjeros

(Viene de la página 1)

sido enorme. Para la mayoría de los polacos ha constituido una sorpresa la franca exposición de los ofrecimientos alemanes rechazados por el Gobierno polaco. Se espera con interés la opinión de los diputados polacos que se reunirán hoy por primera vez después de las vacaciones parlamentarias.

### OPINION HOLANDESA

Berlín, 28.—En Holanda se publicaron a primera hora de la tarde ediciones especiales con el discurso de Hitler. La impresión general es que el Führer precisó clara e inequívocamente la posición alemana, dejando la puerta abierta. Se opina que el discurso ha sido uno de los mejores, y contribuirá a aminorar el peligro de una conflagración.

### OPINION DE LOS EXPERTOS NAVALES INGLESES

París, 28.—Comunican desde



Rogad a Dios en caridad por el alma de

# ETVINDO FRAILE GORDO

Abogado

Que falleció en Madrid vilmente asesinado

Que falleció el día 28 de Septiembre de 1936

R. I. P.

Sus afligidos padres Gregorio y Aurea; hermanos Clodoaldo, Gregorio, Angelita y María de la Soledad; sobrinos Alfonso, María Sol y Jesús; tío Valentín, y demás familiares,

Participan tan sensible e irreparable pérdida.

En la iglesia de San Miguel, de Cuéllar, se dirá un oficio el próximo jueves día 4 de Mayo, a las diez de la mañana.

Saludo a Franco      Arriba España      Viva España

Expone claramente todas las persecuciones de la Falange por los Gobiernos de izquierdas y derechas. La visión clara de José Antonio ante la política de España, con la incompreensión de las derechas y la agresión de las izquierdas.

Cómo la Falange crece, a pesar de todo, y lo que predijo José Antonio se cumple.

Hace exposición de cuándo y por qué se adoptó el emblema del yugo y las flechas, el uniforme, el tratarse de tú y llamarnos camaradas, haciendo una explicación de lo que representan estas cosas.

Da cuenta de todas las persecuciones que sufrió la Falange y las anécdotas más importantes, y cómo a pesar de todo esta organización lograba extenderse y triunfar.

Señala la fecha del encarcelamiento de José Antonio y su traslado a la cárcel de Alicante.

Cómo la Falange siguió luchando y cómo, ya iniciado el Movimiento, vino a nosotros lo mejor de la juventud de España, y cómo los muchachos de la Falange han sido los primeros en la lucha y en la muerte y han ganado las batallas mejores para España.

Y ahora, en la paz, seguiremos en nuestro puesto para conseguir la España una, grande y libre.

**PROPAGANDA INFAME EN LAS CALLES DE PARIS**

París, 29 (madrugada).—Los círculos políticos siguen guardando reserva acerca del discurso de Hitler. Mientras los diarios de la noche son vendidos rápidamente, se venden grupos de personas que comentan el discurso del Canciller alemán. Cree generalmente que contribuirá al arreglo de la situación.

Un detalle lamentable. En las calles se hace propaganda para combatir los efectos tranquilizadores del discurso, pero los ataques de los partidarios al Führer no son siempre bien acogidos, y algunas veces son rechazados en forma enérgica.

La opinión general se inclina también a juzgar el discurso como más violento de lo que se creía hasta ahora.

La cuestión de Polonia es considerada ahora como la de máxima tensión en estas circunstancias.

## NOTAS DE HACIENDA

**Deuda. Vencimiento de 15 de Mayo de 1939**

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del día 1.º de Mayo próximo, pueden presentar en esta Delegación de Hacienda las facturas correspondientes al vencimiento de 15 de Mayo de 1939, acompañadas de los cupones de los títulos de Deuda si éstos estuvieran agotados, reseñando en la parte superior de dicha factura el número de registro que la Delegación de Hacienda asignó a la declaración jurada correspondiente, con expresión de la provincia donde ésta se presentó y quedó aprobada, quedando cerrado el plazo de admisión el día 20 de Mayo, advirtiéndose que de no hacerlo en la fecha fijada quedarán sin tramitar hasta el mes de Junio, según dispone la Jefatura del Servicio nacional de Deuda o circular de 6 de Abril último.

**Servicio de Deuda**

Se pone en conocimiento de los interesados que tengan en su poder el triplicado de las declaraciones juradas registradas con los números 388, 694, 696, 955, 1.129, 1.139 al 1.141, 1.192, 1.193, 1.268, 1.837, 2.328, 2.924, 3.056, 3.060, 3.214, 3.275, 3.278, 3.281 al 3.323 y 3.325 pueden pasarse por esta Delegación de Hacienda (Negociado de Deuda) a recoger la documentación, títulos y el resguardo de factura de cupones; documento este último necesario, para poder percibir en la Sucursal del Banco de España de esta provincia el importe de los intereses.

**Señalamiento de pagos**

Queda abierto al pago para el próximo día 1.º de Mayo a todos los funcionarios activos del Estado que perciben sus haberes por esta Delegación, así como de otras provincias.

**De esta provincia**

Día 1 de Mayo.—Montepío civil, remuneratorias y pensiones alimenticias.

Día 3.—Montepío militar, jubilados y pensiones alimenticias del 25 y 50 por 100.

Día 4.—Retirados de guerra antiguos y sus cruces.

Día 5.—Retirados de guerra; especiales, sus cruces, reserva y haberes del Clero.

Día 8.—Nóminas en general.

**De otras provincias**

Día 1 de Mayo.—Remuneratorias.

Día 4.—Retirados de guerra antiguos.

Día 5.—Retirados de guerra, especiales, sus cruces, de María Cristina, vitalicia y haberes del Clero.

Día 6.—Montepío civil, Montepío militar y jubilados.

Día 8.—Nóminas en general.



Honor y gloria a los caídos por la Patria

EL SEÑOR

## Don Manuel Moltó Luque

Teniente de Artillería del segundo Regimiento Ligero

Murió por Dios y por España vilmente asesinado por los rojos en Paracuellos del Jarama el 7 de Noviembre de 1936

R. I. P.

Su desconsolado padre; hermanos, su prometida y demás familia,

Ruegan una oración por su alma.

El novenario de misas que se celebra desde el domingo 30, en el altar de la Sagrada Familia, a las nueve, en los Padres Misioneros. Las misas de diez en la parroquia de Santa Eulalia, los días 1 y 2. La de ocho y media el día 3, y todos los días 7 de cada mes en la parroquia de El Salvador, así como el culto de la tarde del día 3, en las Madres Reparadoras, serán aplicados por el descanso de su alma.

Varios señores obispos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



Rogad a Dios en caridad por las almas de

## Don Félix Sanz Martín

## D. Francisco Herrero López

## D. Manuel Herrero López

y

## Don Julián Plaza

D. E. P.

Las misas que se recen a las ocho y ocho y media, en la capilla de Padres Misioneros, el lunes, día 1.º de Mayo, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Su viuda, hermana y sobrina, respectivamente; doña Goya Herrero López y demás familia,

Agradecerán a sus conocidos y personas piadosas la asistencia.



EL SEÑOR

## Don Luis Espinar González

Ha fallecido en Turégano (Segovia)

hoy 29 de Abril de 1939

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Cruz Pascual; hijos don Sebastián, doña Máxima y don Antonio; hijos políticos don Irineo Gómez Mateo y doña Juana Martín; hermanos políticos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida.

OPINION ATRIBUIDA A CHAMBERLAIN Y HALIFAX

Posibilidad de establecer relaciones normales anglo-alemanas

Varsovia no negocia con la Unión Soviética

Así se declaró ayer oficialmente en la capital polaca. "No hubo ofensa para Estados Unidos

Londres, 29.—El redactor diplomático de "Daily Mail" dice hoy que Mr. Chamberlain y lord Halifax, después de una corta discusión sobre el discurso del Canciller alemán, llegaron a la conclusión de que ofrece nuevas posibilidades para que las relaciones anglo-alemanas sean más normales.

El mismo comentarista añade que el embajador británico informará al ministro alemán acerca de la buena voluntad de Gran Bretaña y de los demás Estados de dar garantías a Alemania para destruir los temores que se manifiestan en el Reich sobre un posible cerco del mismo.

"Daily Express" declara que el Gobierno está dispuesto a tratar con todas las naciones aludidas en el mensaje de Roosevelt para dar a Alemania las mismas garantías si lo estima oportuno.

"Daily Telegraph" también confirma las negociaciones de Gran Bretaña para ofrecer garantías a Alemania.

\*\*\*

Varsovia, 29.—Pocas horas después de pronunciado el discurso por el Canciller Hitler, se anunció oficialmente que Polonia no lleva a cabo negociaciones con la Unión Soviética ni tiene intención de realizarlas.

Se añade que los rumores propalados en el extranjero acerca de esa cuestión, carecen de fundamento.

Incidentes en Dantzig

Durante el discurso de Hitler Entre alemanes y polacos

París, 28.—En Dantzig ha sido escuchado con enorme interés el discurso de Hitler. Por orden de las autoridades nazis, se suspendieron los trabajos públicos y se cerraron todos los establecimientos para que todos los alemanes escucharan la palabra del Führer. La multitud se congregó, y a las once de la mañana, alrededor de los altavoces instalados en la plaza pública.

La declaración de Hitler sobre Dantzig fue acogida con exteriorizaciones de aprobación y júbilo. Existe la impresión de que la incorporación de Dantzig al Reich es cuestión de tiempo.

Los periódicos dan cuenta de incidentes registrados entre los alemanes de Dantzig y elementos polacos en el curso y después del discurso de Hitler.

El jefe nazi del distrito ha dado órdenes a los alemanes para que esperen con calma los acontecimientos.

Las conversaciones anglo-soviéticas

Setropieza con importantes dificultades

Londres, 28.—Las dificultades que se tropieza en las conversaciones entre Gran Bretaña y Moscú quedan confirmadas con la noticia de que el embajador británico en la Unión Soviética ha sido requerido por su Gobierno para que haga observaciones y sugerencias a las propuestas recientemente formuladas por los soviets.

A este propósito, el redactor diplomático de la Agencia Reuter opina que el Gobierno de Londres desearía conocer la actitud de Unión Soviética sobre una propuesta de aquél, según la cual los soviets deberían declararse dispuestos a prestar ayuda a todos los países vecinos que estén amenazados de verse atacados aunque no soliciten ayuda.

La Agencia Taff, de Moscú, confirma también que Rusia ha solicitado de la Gran Bretaña que garantice su frontera oriental, pero Inglaterra no se considera en condiciones de hacerlo porque en ese caso se comprometería demasiado en Extremo Oriente.

LA AVIACION SOVIETICA

OTRO GRAN FRACASO

Por sexta vez en el intento del raid Moscú-Nueva York

Nueva York, 28.—Un nuevo fracaso de la aviación soviética hay que registrar en el día de hoy.

El avión construido especialmente para el vuelo Moscú-Nueva York, sin escalas, no ha podido aterrizar en Floyd-Benes a causa del deficiente funcionamiento del aparato. Todas las estaciones de radio, incluso las militares, estuvieron pendientes de las noticias que se iban recibiendo. A las tres de la tarde se comunicó por los pilotos que habían atravesado la zona de la desembocadura del río San Antonio, lugar de relativo peligro para los aviones, pero minutos después de las seis se anunció que se proponían aterrizar a pesar de volar a veintiseis mil pies y tener vientos contrarios. Al recibirse esta noticia se aglomeró el público en el aerodromo.

Transcurridas algunas horas de la noche, el público volvió a Nueva York, defraudado. En realidad fue víctima de una añagaza bolchevique para intentar ocultar el fracaso.

Se supo que el avión estuvo a punto de caer a tierra, pero consiguió reanudar la ruta, sin lograr alcanzar el puerto de Nueva York, aterrizando en Canadá, a muchas horas de vuelo de aquella población norteamericana.

Es la sexta vez que los bolcheviques han fracasado en su intento de cubrir la distancia Moscú-Nueva York sin escalas.

NUEVOS JUICIOS POLACOS

Varsovia, 29.—Los periódicos decían hasta el momento cortos comentarios al discurso del Canciller Hitler, si bien hemos de señalar de nuevo la impresión causada en la opinión pública por la revelación de Hitler acerca de las proposiciones al Gobierno de Varsovia, que aquella ignoraba.

El periódico gubernamental, en grandes titulares, expresa su opinión de que el discurso ofrece posibilidades para una nueva regulación de las relaciones entre Polonia y Varsovia.

Un periódico conservador califica el discurso de "ataque acerbo".

Un tercio declara que la anulación del pacto de no agresión ha sido una cuestión unilateral.

La respuesta oficial polaca a la nota alemana entregada ayer, será dada después que el Gobierno consulte con el de Inglaterra.

En los círculos diplomáticos de Varsovia se han formulado los primeros comentarios, y se dice que realmente ha sido imposible el intercambio de opiniones sobre diversas cuestiones, porque desde el 6 de Abril el embajador polaco en Berlín no ha podido ponerse en contacto con el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, en tanto que el embajador alemán en Varsovia ha estado ausente.

Se pone de relieve en los mismos círculos que la nota alemana será examinada cuidadosamente, y prevalece el criterio acerca de la necesidad de insistir en las buenas relaciones de vecindad con el Reich.

OFRECIMIENTO DE PAZ

Budapest, 29.—Los círculos políti-

cos hacen resaltar con satisfacción que el Führer, al nombrar a las naciones amigas de Alemania, citó a Hungría inmediatamente después de Italia.

Se añade que aunque Hitler ha anulado el tratado naval con Londres y el pacto con Polonia y ha exigido enérgicamente la devolución de las colonias, no solamente ha dejado la puerta abierta a futuras negociacio-

nes, sino que hasta las ha solicitado.

La Prensa de esta mañana acoge con entusiasmo el discurso y le califica de ofrecimiento de paz fuertemente expresada.

Además considera las palabras del Canciller como nueva prueba de la necesidad de Hungría de forjar una amistad aún más estrecha con el poderoso III Reich.

MUNDIAL

LA VEINTIDOS PROMOCION DE ALFERECES DE ARTILLERIA

MAÑANA SE CELEBRARA EN SEGOVIA LA JURA DE LA BANDERA

El solemne acto tendrá lugar en la Plaza de Franco a las doce de la mañana

Mañana, domingo, se celebrará en la plaza de Franco el solemne acto de jurar la bandera la 22 promoción de alféreces de Artillería, que han terminado en la Academia del Arma el presente curso.

Antes de la jura se dirá una misa de campaña, para la cual se instalará un altar en el kiosco de la música, que estará severamente adornado. Frente al kiosco se levantarán tribunas para las autoridades, mutilados, representaciones, etc.

Para dicho acto formarán las fuerzas siguientes: la bandera de la Academia con una sección de escolta y música; una batería a pie con escuadra y el estandarte del Regimiento de Artillería ligera, número 13; el Grupo de instrucción motorizado completo; fuerzas de la Milicia a pie con bande-

Nota de la Alcaldía

Mañana, domingo, y hora de las doce, se celebrará en la plaza de Franco, de esta ciudad, una misa de campaña y la jura de bandera de los alumnos de la 22 promoción de alféreces provisionales de Artillería.

Con tal motivo ruego al vecindario que engalane con colgaduras sus respectivos balcones como prueba de cariño hacia nuestro glorioso Ejército.

OPINIONES YANQUIS

Washington, 29.—El Presidente Roosevelt estuvo informado por el secretario de Estado del discurso de Hitler. A medida que hablaba el Canciller, el Presidente recibía extractos del discurso, y al final de éste renunció a hacer comentarios. Fue suspendida la conferencia de Prensa que el Presidente tiene todos los viernes.

Mientras llega un comentario oficial, varios miembros del Congreso han expresado su opinión.

Un senador se ha mostrado satisfecho, porque no contiene el discurso demostración de odio.

Otro estima que el discurso no es demasiado prometedor para Europa, pero ha sido bastante pacífico en cuanto se refiere a Estados Unidos.

El portavoz del Senado ha opinado: Contiene una amenaza disimulada de nuevos pactos de agresión, pero no puede negarse que su contenido favorece la idea de la paz.

Associated Press opina que los círculos políticos esperan ahora que Roosevelt tome medidas para reformar a fondo la ley de neutralidad, al objeto de facilitar a Inglaterra y Francia, en caso de guerra, los recursos de materias primas norteamericanas.

Otro senador ha manifestado que a Roosevelt no le gustará el discurso, pero no debe olvidarse que Roosevelt ha sido quien ha provocado la campaña. Agregó que ninguna palabra del Führer se puede considerar como ofensiva para Estados Unidos. Sería actitud más razonable hacia Alemania si tratásemos de demostrar mejor comprensión y mayor tranquilidad en este problema.

Gran recibimiento en Nápoles a la Delegación española

Reunión del Gobierno italiano

Se aumentará la potencialidad del Ejército

Se acordó construir nuevas casas para obreros

Roma, 29.—A las once de la mañana se ha reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia del Duce.

El jefe del Gobierno ha hecho referencia a las entrevistas celebradas en días anteriores con el ministro de Finanzas y con el jefe del Estado Mayor del Ejército, general Piani, y como consecuencia de ellas se aumentará la potencialidad del Ejército en todos los aspectos.

Entre otros acuerdos se tomó el de instalar un cable marítimo entre Brindisi y Durazzo y la construcción de nuevas casas para obreros en diversas poblaciones.

El Consejo ha terminado a la una de la tarde.

\*\*\*

Roma, 29.—Para el martes, a las cuatro de la tarde, ha sido convocada la Cámara de los Fascios y de las Corporaciones.

En el Consejo de ministros celebrado hoy, se acordó que el próximo tenga efectividad el día 31 de Mayo.

MUNDIAL

ORO ESPAÑOL

EN LA PREFECTURA DE PERPIGNAN

París.—Sería inútil que los militantes, socialistas, comunistas, o radicales, o sea, por lo menos, una mitad de la opinión francesa, trataran de saber lo que ocurrió el viernes en Perpignan. Sus periódicos respectivos callan cuidadosamente el doble procesamiento que en tal fecha decretó el juez de aquella localidad. Y como una de las consecuencias de los regímenes de partido consiste en que cada ciudadano se abstiene de leer el periódico que no piensa como él, lo probable es que un 50 por 100 de los lectores franceses no lleguen a enterarse nunca del cómo ni el por qué de este proceso ni de la calidad de los personajes a quienes se instruye.

Uno de ellos responde al nombre de Marcel Mayneris y es, simultáneamente, funcionario en la Prefectura y secretario del partido socialista. Por donde el interfecto capea, según puede, un lancinante drama de conciencia. Como funcionario del ministerio del Interior y hombre de confianza del Prefecto de Perpignan, debe servir al Estado, hechura de burgueses y capitalistas, que le paga, y contribuir a su prosperidad. Como militante responsable y destacado de la II Internacional debe, en cambio, sabotear y destruir, en la medida de sus fuerzas, al Estado en cuestión. Su cómplice, Jean Canal, es otro que tal. Funcionario también, bien que del ministerio de Educación, se diferencia del Mayneris en que profesa ideas más avanzadas. El hecho de que sea maestro de la Escuela de Misericordia de Perpignan, no le impide figurar como miembro oficial y activo en el partido comunista. Mañana el juez de Perpignan acaba de discernir a entrambos funcionarios de la III República un tercer título: Sin perjuicio del nombrado y sin mengua, ni mucho menos, de su filiación marxista, son cómplices y encubridores de un delito de contrabando de oro y joyas. Canal había ido a España, y a su regreso vino acompañado de Florentino Rodríguez, flamante capitán de Carabineros, la familia de éste, y una maleta que según se ha descubierto recientemente contenía 75 kilos de monedas de oro y catorce de joyas. La gendarmería descubrió el oro atunado en un pajar de la granja, adonde se refugió el Rodríguez. Las joyas habían sido escondidas en el despacho de Mayneris, es decir, en la propia Prefectura! Convictos y confesos, Rodríguez, Canal y Mayneris han sido procesados, bien que los dos franceses hayan quedado en libertad provisional.

Por ahora. Andando el tiempo, los veremos en la Cámara de Diputados.—A. I. E.

DICE «L'ACTION»

Alvarez del Vayo debe ser procesado y encarcelado

París.—La singular valija diplomática de Alvarez del Vayo llena de objetos robados por valor de varios millones, da pie a «L'Action Française» para pedir que aquél sea «procesado y encarcelado por fraude de aduanas como lo son los milicianos que han introducido en Francia oro y alhajas y que son menos culpables que él».

Ahora se ha descubierto otra escandalosa affaire de tráfico de objetos robados en él que aparecen complicados dos funcionarios, miembros importantes de los partidos extremistas.

La Justicia francesa ha intervenido procesando a españoles y franceses en cuyo poder se han encontrado 75 kilos de monedas de oro y una cantidad importante de alhajas, producto siempre del robo organizado en España. Los bienes robados han sido retenidos judicialmente.

El general García Escámez y demás jefes militares españoles

Llegaron a bordo del «Rex»

Nápoles, 29.—A las trece horas ha llegado la delegación militar española que asistirá al gran desfile que ha de celebrarse en Roma el día 9 de Mayo.

Desde las doce y media, en la estación marítima del Littorio se reunió una gran cantidad de público para saludar a los jefes y oficiales españoles.

Muy pocos minutos antes de las trece horas atracaba en el muelle el trasatlántico "Rex", y de clamorosas ovaciones y vitoreas a España, a Italia, al Duce y delegación, al frente de la cual figuraba el general García Escámez, una compañía del 40 Regimiento de Infantería rindió honores mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional español.

A bordo subieron las autoridades napolitanas, una representación del Partido Fascista, el agregado militar de la Embajada de

DISPOSICIONES OFICIALES

El Ministerio de Educación Nacional

Burgos, 29.—El «Boletín Oficial» publica un Decreto de la Jefatura del Estado encargando interinamente del ministerio de Educación Nacional al señor Domínguez Arévalo, ministro de Justicia.

NOTICIAS DE ESPAÑA

Detención del director de «Heraldo de Madrid»

Madrid, 29.—La Policía ha detenido, entre otros, a Federico Morena, director que fué de «Heraldo de Madrid», el cual asistió a reuniones en las que indicó la conveniencia de extirpar la quinta columna. También publicó varios artículos en el mismo sentido.

Detenciones en Barcelona

Barcelona, 29.—Ha sido detenido Fernando Ruiz, dependiente, que cometió muchos asesinatos de personas acaudaladas, apoderándose luego del dinero.

También han sido detenidos otros dos sujetos, acusados uno de haber participado en el asesinato de veinte guardias civiles, y al otro (oficial de Prisiones) le han sido ocupadas ciento veintiseis mil pesetas en billetes del Banco de España.

SUSCRIPCION POPULAR

En honor a la Virgen de la Fuencisla, Patrona de Segovia

Para sufragar los gastos de los solemnes cultos con motivo del traslado de la imagen a su santuario

Debidamente autorizados por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación iniciamos hoy con los donativos de la Junta directiva de la Real Cofradía, la suscripción popular en honor de Nuestra Excelsa Patrona. Los establecimientos donde se reciben donativos a este fin, son los siguientes:

Banco Castellano, a la cuenta corriente abierta a nombre de la Real Cofradía de la Santísima Virgen de la Fuencisla.

Comercio de don Angel García Bermejo, «El Toledano», plaza de Franco, 2.

Droguería de don Francisco Martín Marcos, plazuela del Corpus, 7.

Ferretería Hispano-Americana, calle de Ochoa Ondátegui, 2.

Tienda de comestibles de don Miguel de Miguel, plazuela de San Millán.

Droguería de don Felipe Martín, José Zorrilla, 62.

Don Mariano García Beltrán, tesorero, puente de San Lorenzo 25.

Junta directiva

Don Cristino Valverde del Barrio, 50 pesetas; don Leopoldo Moreno Rodríguez, 50; don Matías García Moreno, 25; don Juan Garcimartín, 10; don Pedro García, 10; don Gervasio Llanos, 10; don Mariano Garcillán, 10; don Mariano García Beltrán, 10; don Francisco Sanz Bernabé, 10.

Total, 185 pesetas.

España, el cónsul español y otras personalidades.

Poco tiempo después, en medio de clamorosas ovaciones y vitoreas a España, a Italia, al Duce y delegación, al frente de la cual figuraba el general García Escámez, una compañía del 40 Regimiento de Infantería rindió honores mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional español.

A bordo subieron las autoridades napolitanas, una representación del Partido Fascista, el agregado militar de la Embajada de

BANCO CASTELLANO

Domicilio central: Valladolid

Sucursales en PALENCIA, ZAMORA y SEGOVIA

Fundado en 1900

Capital..... 12.000.000 de pesetas  
Desembolsado..... 6.000.000 de »  
Fondos de reservas..... 4.529.475,69 de »

CUENTAS CORRIENTES

A diversos tipos de interés, según los plazos de disposición

CAJA DE AHORROS

Funcionando diariamente a las horas de oficina

DEPOSITOS EN CUSTODIA

de efectivo, valores y alhajas

Cobros y pagos por cuenta del Servicio Nacional del Trigo.

Descuentos, negociaciones, préstamos, créditos y giros.

Y toda clase de operaciones de Banca

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde

Sucursal de Segovia

JUAN BRAVO, 2 Edificio de su propiedad

LABRADORES

Próxima la época en que el granizo pone en peligro vuestras cosechas, os recordamos que existe en la provincia la ASOCIACION DEL SEGURO MUTUO CONTRA EL PEDRISCO.

Ofrece un seguro sin primas, sin cuota al contratarle; si no ocurre siniestro, es gratuito; y, en caso contrario, es siempre muy económico: OCHO AÑOS DE VIDA LO DEMUESTRAN.

Recordamos que la fecha de formalizar el contrato termina el 15 de Mayo próximo.

Advertimos que pueden ser renovados los contratos efectuados en los días 16 al 31 de Mayo, ambos inclusive.

Existe además un seguro especial e independiente del viñedo, siendo admisible este contrato hasta el 10 de Junio inclusive y su renovación hasta el 10 de Julio también inclusive.

Para más detalles dirigirse al domicilio social:

JUAN BRAVO, 24, PRINCIPAL

TELEFONO 268 SEGOVIA

CONSEJO DE MINISTROS

LAS VIRGENES DE COVADONGA Y DE LOS REYES

Se les otorgan los máximos honores militares

Burgos, 28.—La reunión ministerial terminó a las once y media de la noche. El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, dió a los informadores la siguiente referencia de lo tratado:

«El Consejo celebrado esta tarde bajo la presidencia del Generalísimo, ha examinado con detenimiento la situación política exterior.

A continuación, se estudiaron y aprobaron los siguientes Decretos de distintos departamentos ministeriales:

Uno sobre la organización y funciones de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Se ha acordado devolver por el Ejército los ganados, carros y atalajes intervenidos hasta hoy para atender a las necesidades de la campaña.

Con el mismo motivo, otro Decreto devolviendo la

maquinaria a sus propietarios, de la movilización industrial.

Ha sido nombrado director del Instituto Nacional de la Vivienda don Federico Mayo; jefe del Servicio Nacional de Sindicatos, el señor Susana Almagro; presidente del Consejo de Almadén, don José Marañón; y presidente del Comité de Ventas del mismo, el marqués de la Viesca.

Se ha acordado conceder los máximos honores militares a la Virgen de Covadonga y a Nuestra Señora de los Reyes.

Finalmente, se han aprobado varios expedientes de trámite, concesión de créditos y distribución de fondos del mes.»

Normas de vida espiritual



DOMINGO III DESPUES DE PASCUA

Orden de la misa.—Propia, con ornamentos blancos. Se dice Gloria. Primera oración, del día; segunda, de Santa Catalina; tercera, de la octava del Patrocinio de San José. La Epístola, I.ª de San Pedro, II, 11-19, es una lección sobre el comportamiento de los cristianos en la vida social: mortificación de las concupiscencias, apartamiento de las costumbres viciosas, vida arreglada y virtuosa, temor de Dios, sumisión a las autoridades, respeto y amor a nuestros semejantes en caridad y en justicia con todos. Crédo y el Prefacio de Pascua. Al fin, Ite Missa est.

EVANGELIO DE LA MISA

(San Juan, XVI, 16-22)

«En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Dentro de poco ya no me veréis, y dentro de otro poco me veréis, porque voy al Padre. Dijéronse entonces, algunos de sus discípulos unos a otros: ¿Qué es eso que está diciendo: dentro de poco no me veréis, y dentro de otro poco me veréis, y que voy al Padre? Y decían: ¿Qué es ese dentro de poco que dice? No sabemos lo que habla. Conoció, pues, Jesús, que querían preguntarle, y les dijo: ¿Estáis preguntando entre vosotros esto que he dicho, que dentro de poco me veréis? En verdad, en verdad os digo que vosotros llorareis y os lamentareis y el mundo se regojizará. Vosotros, sí, os entristeceréis, pero vuestra tristeza se convertirá en gozo. La mujer, cuando está de parto, tiene angustia porque llega su hora; mas cuando ha dado a luz un niño, ya no se acuerda de su angustia, por el gozo de que haya nacido un hombre al mundo. Y vosotros lo mismo; ahora, sí, tenéis tristeza; mas otra vez os veré, y se alegrará vuestro corazón, y nadie quitará vuestro gozo de vosotros.»

\*\*\*

Próxima la fiesta de la Ascensión a los cielos del Redentor, la Iglesia nos recuerda la tierna despedida y las advertencias que Jesús dirigió a sus Apóstoles en la última cena.

El divino Maestro les habla de una breve separación, de tribulaciones y angustias que padecerán por la malicia del mundo y de la alegría extraordinaria que experimentarán al visitarles de nuevo. Palabras incomprensibles para los Apóstoles, que no podían acostumbrarse a la idea de separarse del Salvador y en cuyos cerebros no había penetrado la verdad de la Resurrección, tantas veces anunciada por Jesucristo.

Y, sin embargo, las palabras de Jesús tuvieron cumplimiento histórico en los Apóstoles y tienen hoy, en sentido místico, la misma exacta realización en la Iglesia y en las almas.

Se apartó de sus apóstoles por tres días, al morir en la cruz, dejándolos sumidos en honda amargura, mientras sus enemigos se alegraron con su triunfo pasajero. Y los inundó de alegría al aparecerseles Resucitado.

Los dejó contristados al irse al seno de su Padre el día de la Ascensión y de nuevo viene a visitarles por medio del Espíritu Santo el día de Pentecostés, infundiéndoles ánimo, valor y sabiduría.

La Iglesia también padece a veces momentáneos ocultamientos de su divino Fundador.

†

MISA DE PRIVILEGIO

El lunes, día 1.º de Mayo, a las diez de la mañana, en la capilla de Padres Franciscanos, se rezará la misa de privilegio por el alma del reverendo Padre

Domingo Alonso de Frutos

(Q. E. P. D.)

Sus padres, hermanos y demás familia,

Agradecerán a sus conocidos y personas piadosas la asistencia.

Epocas de persecución, de herejía, de cisma, de corrupción de costumbres, en que sus enemigos la befan y escarnecen y se gozan con su inminente destrucción.

Pero la tribulación pasa, la tormenta cesa, porque Jesús, que no puede faltar a su palabra y le ha prometido su asistencia, viene a consolarla y a celebrar su triunfo.

Y cuando las almas atormentadas por la tribulación o probadas por la tentación parecen abandonadas a sus fuerzas, allí está el Señor junto a ellas, viendo si en la lucha se portan como buenos soldados, o como cobardes que arrojan las armas que se les da para pelear y se entregan sin resistencia al enemigo.

Y como final, vemos en las palabras de Cristo un recuerdo de la brevedad de la vida.

¿Qué importa el sufrir, el pelear, el morir, si nos espera la contemplación eternamente feliz de Jesús en los cielos?

DOGMA

Noción del milagro

El milagro es una señal que el poder de Dios, un testimonio infalible del origen divino de la Religión cristiana.

¿Que es, en sí mismo, el milagro? ¿Qué es lo que la Iglesia entiende por fenómeno milagroso?

El milagro no es una teoría, ni una hipótesis de carácter más o menos sentimental o religioso. Es, ante todo, un hecho. Un hecho sensible que acontece fuera del orden y de las leyes comunes de la naturaleza. Un hecho sensible que se puede estudiar, observar, registrar, analizar, comprobar. Pero es un hecho excepcional. Una excepción admirable en el orden y curso de las leyes de la naturaleza física: como un eslabón que se desprende de la cadena de sus hechos semejantes.

La excepción supone una ley general que interiormente se concibe y exteriormente dirige o regula el movimiento de los seres y las manifestaciones de sus diferentes energías. Una ley general que el hombre de ciencia concibe y formula, pero después de haber observado la manera constante de verificarse los fenómenos de la misma especie: las propiedades físicas reflejadas en la igualdad de las constantes, las combinaciones químicas que siempre se verifican en proporciones fijas y con tendencias invariables, los fenómenos biológicos y patológicos cuya constante semejanza y proporción da una base científica a la Medicina y autoriza las tragedias a la vez consoladoras intervenciones de la Cirugía. El milagro es un hecho que está fuera de esa ley constante que formula el sabio y también fuera de esa manera constante con que se verifican los fenómenos de la naturaleza, convirtiendo en realidad su ley.

El milagro es un hecho excepcional desde el punto de vista dinámico: un hecho diametralmente opuesto a la potencia natural de la criatura en que se cumple. Por eso su causa excede el poder de toda naturaleza creada, traspasa el límite de todas las energías naturales. El milagro empieza donde terminan las fronteras de la naturaleza con el esfuerzo formidable de sus energías. Es obra exclusiva de Dios. Sólo Dios, autor de la naturaleza con el esfuerzo formidable de sus energías. Es obra exclusiva de Dios. Sólo Dios, autor de la naturaleza con el esfuerzo formidable de sus energías. Es obra exclusiva de Dios. Sólo Dios, autor de la naturaleza con el esfuerzo formidable de sus energías.

A esta cualidad debe su nombre: al asombro que produce, a la admiración que suscita, por la carencia de causa natural que lo explica. De aquí que, en presencia del milagro, lógicamente hay que exclamar: «El dedo de Dios está aquí». Es Dios que hace un nuevo acto de presencia en el

mundo, en virtud de su soberanía omnipotente.

¿Y qué es lo que, por medio del milagro, quiere Dios? Lo que quería Jesucristo: dar testimonio de la verdad.

LITURGIA

Las Rogativas

I

Una de las más palpables pruebas del divorcio que existe entre el pueblo cristiano y los actos del culto litúrgico nos la brinda cada año la general inhibición de los fieles en las solemnes procesiones llamadas «Rogativas» o «Letanías», en las que antiguamente participaban, y todavía en algunas parroquias segovianas participaban, el clero y el pueblo.

Las llamadas «Letanías Mayores» celebradas la Iglesia el 25 de Abril de cada año, habiendo sido señalada esta fecha para sustituir, dándole sentido cristiano, a la procesión por los campos con que en tal día acostumbraban impetrar los paganos de sus falsos dioses la prosperidad de las cosechas.

San Gregorio Magno, sin excluir esta tradicional finalidad, ordenó que las «rogativas» del día 25 de Abril se hicieran para demandar de Dios adecuado remedio y providencial asistencia para toda suerte de públicas necesidades.

Por ello, es más lamentable que cuando hemos estado, y seguimos estando, rodeados de tantas, de diversa índole, y siendo la oración oficial y colectiva el más eficaz y poderoso medio de impetración, permanezca el pueblo cristiano en la triste ignorancia y funesto apartamiento de estas solemnes y anuales «rogativas».

CULTOS PARA MAÑANA

En los Padres Misioneros.—Función mensual de la Pia Unión Misionera con misa de comunión general a las ocho de la mañana, y por la tarde, a las siete, el piadoso ejercicio de Costumbre.

En el convento de Santo Domingo.—Ultimo día del Triduo que la Venerable Orden Tercera está dedicando a Santa Catalina de Sena. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las seis, exposición sacramental, Rosario, ejercicio propio del día, sermón que predicará el reverendo Padre José M. Tuñón y reserva del Santísimo. A continuación habrá imposición de escapularios y se rezará el Oficio Parvo a dos coros.

MES DE MAYO EN HONOR DE LA SANTISIMA TRINIDAD

Lo habrá en todas las parroquias y feligresías de la ciudad y en las iglesias de Religiosos, a la hora del rosario, por la tarde.

En la iglesia de los Padres Misioneros se tendrá por la mañana, en la misa de siete, y por la tarde, en los días laborales, a las siete y media, y en los festivos a las siete. En los cultos de la tarde predicarán todos los días Padres de la Comunidad.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.



Sección Femenina

Todas las camaradas de la Sección Femenina que deseen asistir a la Concentración de Medina del Campo, y deban practicar ejercicios de Educación física, pueden pasar por Juan Bravo, 12, 2.º, el día 1.º del próximo Mayo, de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

OPTICA-RELOJERIA

Cristales para gafas de todas clases. Monturas, patillas, y reparación de toda clase de gafas. Exclusiva en cristales Zeiss. Se sirven con urgencia las recetas de las señoras oculistas. JOSE MOZO. Isabel la Católica, núm. 5

Delegación de Subsidios familiares

Se advierte a los obreros de los primeros días de cada mes no se efectuarán pagos a los mismos del subsidio familiar que les corresponda.

Los patronos que el día 10 de cada mes no hayan hecho el pago del subsidio familiar, en alguna de las formas que se indican en las instrucciones que se han publicado, además del 10 por 100 de demora correrá por su cuenta el pago del subsidio a sus obreros.

Al patrono que no tenga subsidios entre sus obreros y no haya cumplido lo anteriormente dispuesto se le impondrá una sanción.

Habiendo algunos ayuntamientos que siguen girando el importe del 6 por 100 de los sueldos pagados a sus empleados, se les advierte que no tienen que efectuarlo a esta Caja, sino pagar ellos directamente a los empleados que tengan derecho a subsidio, sin tener que rendir cuenta a esta Delegación.

Segovia, Abril de 1939. Año de la Victoria.—El delegado de S. F., Simón Román Horcajo.

EN GIBRALTAR

BUQUES FRANCESES

Gibraltar, 28.—Han llegado otros cinco barcos de guerra, franceses. Entre aquéllos figura un acorazado. Se espera la llegada de otras unidades francesas.

Dr. Emilio Soteras González

Tiene el gusto de participar a su clientela que a partir del lunes próximo reanuda sus consultas en Marqués del Arco, 24, de cuatro a seis de la tarde

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón pro-ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 27 de Abril de 1939:

Premios de 20 pesetas, número 888. Premios de 3 pesetas, números 88; 188; 288; 388; 488; 588; 688; 788; 888.

Sorteo del día 28

Premio de 20 pesetas, número 177. Premios de 3 pesetas, números 77; 277; 377; 477; 577; 677; 777; 877; 977.

JUAN BARRIOS

Médico. Medicina interna. Rayos X. Consulta: de dos a cinco. José Zorrilla, 24. Telf. 372

Comisión local del Subsidio al Combatiente

Aviso. Queda abierto el pago de la nómina de subsidiarios, correspondiente al mes de Abril, que se efectuará, de las tres y media de la tarde a las siete, en la forma siguiente:

Día 1.—Letras A a la G inclusive. Día 3.—Letras H a la R inclusive. Día 4.—Letras de la S al final, más aquellas que venían cobrando en la Cámara de Comercio.

Segovia, 29 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El jefe local, Florentino de Pablos.

Saludo a Franco: Arriba España.

Notas necrológicas

El día 7 de Noviembre de 1936 fué vilmente asesinado por la horda roja en Paracuellos del Jarama, el teniente de Artillería, perteneciente al segundo regimiento Ligerio, don Manuel Moltó Luque.

El finado era un brillante oficial del Ejército, activo cumplidor de sus deberes profesionales y de ardorosos sentimientos patrióticos, siendo esta la causa de que la barbarie marxista le hiciera una de sus trágicas víctimas.

Descansen en paz y reciban sus afligidos padres, hermanos y prometida la sincera expresión de nuestra condolencia por pérdida tan dolorosa.

También murió asesinado, en Madrid, por los bolcheviques, el 28 de Septiembre de 1936, el letrado don Etxivido Fraile Gordo, que se distinguió por su amor a España y arraigados sentimientos religiosos. Era además el señor Fraile Gordo un hombre de gran cultura y de ideales derechistas que le llevaron a ofrecer su vida en holocausto a la fe católica y a la Patria.

Gran feria de toda clase de ganados

TITULADA DE LA CRUZ EN LA VILLA DE TUREGANO (SEGOVIA)

Durante los días 3 al 10 de Mayo próximo, se celebrará en esta villa la conocida y acreditada feria titulada de la CRUZ de toda clase de ganado, dudando que en el año presente se hallará muy concurrida, ya que conegando la total Victoria en nuestra Patria, gracias a Dios, a nuestro ilustre Caudillo y valeroso Ejército, podrán tomar parte compradores y vendedores que se hallaban últimamente, en zonas aún no liberadas.

Como de todos es conocido, se dispone de cómodos alojamientos para los feriantes, amplios establos para el ganado y excelentes abrevaderos, suministrando en evitación de molestias y responsabilidades, los dueños de los ganados vendrán provistos de la guía sanitaria de éstos, y con pienso para los mismos.

Turegano, 22 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El alcalde, Teodoro Heredero.—El secretario, Julio Romeo.

PARA CUCARACHAS

Nada como TELLOQUI. Pedidos a Representaciones U. Mariano García. Buitrago, 8 Tef. 301 Segovia

D. VIDAECHEA

Oculista. Consulta diaria de once a dos. Calle Colón, 5, segundo

EBOLLI

El lápiz para los labios de alta calidad. PERFUMERIA VELASCO. Isabel la Católica, 2 Teléfono 28

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Radio-reparación. Modernos aparatos de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente de la Suina).

Importante. «CASTILLA», Agencia de Negocios, Rubia, 9, se encarga de resolver toda clase de asuntos. Apoderaciones y encargos. Honorarios mínimos.

«Electrón» Reparación de Radios. Precios módicos y garantía. Juan Bravo, 1 principal, Segovia.

Salvoconductos. Se gestionan y entregan a las 48 horas de su petición. Oficinas PROVENCIO, Colón, 7, teléfono 289.

Se ruega a quien haya encontrado medalla de Sufrimientos por la Patria, la deposite en Cuartel provincial de milicias, Segovia, se gratificará.

Escopeta de repetición brownie. Compro o cambio por otra de dos cañones Sarasqueta.

Patronos. La Agencia «CASTILLA», Rubia, 9, especialmente se encarga de satisfacer las cuotas correspondientes al Subsidio familiar en las oficinas de la Caja Nacional de Previsión.

¡Peluqueros! Sólo empleando «RADIOFIX» con todos los aparatos y sistemas, «ANTI-NEA» para las puntas con y sin hilos y «CARACOL» para entortijados fuertes, perfectos garantizados PERMANENTES PERFECTAS. TINTURAS «KOMOL» y todos los productos especiales para vuestra profesión. LABORATORIOS CARASA-RENTERIA (Guipuzcoa).

Taquigrafía. Método sencillísimo por profesores diplomados. Horas matrícula: de seis a ocho tarde. Cervantes, 19, primero.

Se ofrece chófer joven y formal. Razón, en esta; Administración.

Ama de cría. Se necesita para criar en su casa. Razón, Batanes, 10, Antonia Santa Genoveva.

«Castilla» Agencia de Negocios. Rubia, 9. Gestiona toda clase de salvoconductos, especialmente MADRID y BARCELONA. Precios muy económicos, entrega inmediata.

Se vende farmacia y laboratorio muy surtida y acreditada. Para informes, Mamerto Vega Pérez, en Cerezo de Abajo.

Venta de dos casas. Razón, Doctor Velasco, número 9, bajo.

Se vende coche pequeño marca «Opel». Razón, San Martín, 3, bajo.

Vendo cuatro vacas recién paridas, producción 45 azumbres, y cinco abocadas, finísimas, con muchos Kg. y dos sementales. Tratar, Santiago Martín, en Sepúlveda.

Se vende un edificio de mampostería y el terreno cercado que le rodea en el sitio denominado Cueva de la Zorra, con una superficie total de 1.760,55 metros cuadrados. Darán razón, en la Administración.

Deséanse tres sementales vacunos para la ganadería de Abades. Tratar, con el señor alcalde.

Se arriendan pastos para reses vacunas en la Mata de Roseros. Tratar, con el guardia o con don Victorio Rodríguez, San Juan, 12, Segovia.

Se arriendan los pastos del término Los Huertos en el Ayuntamiento.

Vendo buena paja albar, 700 o más cargas. Tratar, Silvestre Martín, Santiuste de San Juan Bautista. Hay sitio para sacar el piñón.

Vendo una red para ganado lanar. Para tratar, con Anacleto de Santos, en San Martín y Mudrián.

La Pensión Chiclanero

sigue funcionando accidentalmente sólo para dormir. Avenida Eduardo Dato, 27. Madrid

PIDA SIEMPRE

Coñac OSBORNE. Veterano y Magno